



马宝军一直受别人帮助,病重不忘知恩图报 “如果有一天我不在了,把我的眼角膜捐出来”

本报见习记者 白雪

女儿要完成父亲的心愿

7月31日上午10点,记者接到了马向文的电话,这个乐观开朗的女孩压抑着自己的声音,泣不成声地说:“我爸爸就要不行了,他有一个心愿,就是想捐献自己的眼角膜,你能帮我爸完成这个心愿吗?”记者立即赶到马向文家里,农家小院里已经聚集了不少亲戚,马向文站在墙角不停地擦着脸上的泪,最终没说一句话。

爸爸马宝军已经从床上被挪到了一个简易的病床上,靠着一个氧气罐勉强维持着呼吸。每隔几分钟,马向文就用吸痰机给父亲吸痰,而马宝军已经昏迷,不停地在喘着粗气,再也没法看妻子和女儿一眼。

马向文的妈妈张秀红始终笑着,自言自语地跟马宝军说着话:“不管是不是整日躺在床上,我都愿意照顾你,因为每当我回到家,看到你躺在床上,我的心就有着落了,你要是走了,当我看着空荡荡的家的时候,你让我怎么办啊?”张秀红用手捂着嘴,尽量不出声,生怕会影响到危在旦夕的丈夫。



躺在病床上的马宝军看着女儿的毕业照片。(资料片) 本报见习记者 王鸿哲 摄

说过不止一次,死了要把眼角膜捐出来

虽然前几天马宝军一直处在半昏迷状态,但眼睛仍能一动不动地看着马向文的毕业照片。29日晚,马宝军突然发起高烧,便开始陷入昏迷状态。“孩子她爸清醒的时候,不只一次跟她说,等他哪天要是不行了,要立个遗嘱,一定要把眼角膜捐献出来,这件事一定让文文给办了。”张秀红说。

马宝军也没有想到,仅仅半年的时间,他的病情迅速恶化,以至于他连遗嘱都没有机会写。“如果爸爸说了一次也就算了,可是爸爸每次都这么跟我说,一直觉得爸爸还会活很长时间,就一直没有在意。没想到爸爸病情恶化得这么快,医生说随时随地都可能会不行了,我知道这是爸爸的心愿,我尊重他的选择。”马向文站在

一旁不舍地看着父亲瘦弱的身体,眼泪在脸上划出一道道的痕迹。

马宝军的父亲马德礼在屋里不停地走动着,想起儿子要把自己的眼角膜捐献出去,就说不出话来。“依我的意思,我觉得人还是完整地走好,但这是儿子的心愿,我不能说什么,他现在成了这个样子,我什么都听儿子的。”他蹲在一旁说。

知恩图报, 尽力帮别人

马宝军住院的时候,已经花光了家里的所有积蓄,张秀红每天以泪洗面,连饭都舍不得吃。同房间的病友看他们实在困难,便送给了他400块钱,这件事马宝军夫妇一直记在心里。“这400块钱当时是救命钱啊,世界上好人真多。如果要是再见到那个人,我得好好感谢他。我们接受了那么多人的帮助,我们非常支持孩子他爸的选择。”张秀红说。

“从小,父亲就跟我说要知恩图报,上学的时候泰安一中的老师一直资助我,班主任张老师对我特别好,我一直记在心里。爸爸曾跟我说,咱们一直受到别人的帮助,也一定要尽自己的能力帮助别人,捐献眼角膜的事情就拜托你了。”马向文哽咽着说。

记者就此事咨询了泰安市红十字会的常主任,他告诉记者,根据马宝军的身体情况,是可以进行眼角膜捐献的,家属只需要走一个法律程序,在眼角膜捐献登记表签字。马宝军一家人含着泪表示,如果联系好了红十字会,她们愿意捐献眼角膜,一定会签字。

◎相关链接:

泰安市红十字会统计,从2009年开始,泰安市成功实施了8例眼角膜捐献手术,如果马宝军进行眼角膜的捐献,他将是泰安市的第9例。据了解,泰安市现在一共有20多人有捐献眼角膜的意愿。